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érdekelt a jövőképem, és azért különösen, hogy kollégaként és szomszédként bár-

mikor bekopoghatok hozzátok tanácsért. Köszönöm a közös utazásokat, a múl-

tat, jelent és jövendő feletti imádságos aggódást egyben tartó mély beszélgeté-

seket. 

Tisztelt Professzorné Asszony! Kedves Bözse! 

Köszönjük, hogy az elmúlt négy évtized alatt nem kevés áldozatot vállalva  

voltál ennek a szolgálatéletműnek hűséges tartóoszlopa. Köszöntésképp életetek 

egyik fontos mozzanatára, a galambodi beköszönő istentiszteletre utalnék. Akkor 

a Jel 5,1–5-ből hangzott az ige, amelyben a vének egyike így vigasztalja a riadt lát-

nokot: „Ne sírj: ímé győzött a Júda nemzetségéből való oroszlán, Dávid gyökere, 

hogy felnyissa a könyvet és felbontsa annak hét pecsétét.” Köszönjük, hogy éle-

tetek, szolgálatotok során rámutattatok arra, aki felnyitotta az élet könyvét, és 

sokakat megtanítattatok belőle olvasni. 

Isten áldjon, őrizzen és hordozzon a tenyerén ezután is! 

Ősz Sándor Előd 

Nemzetközi kurzuson vettek részt 
a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet hallgatói 

Utrechtben 

Az Erasmus+ program által támogatott vegyes mobilitási program keretében 

október 4–11. között egy nemzetközi kurzuson, úgynevezett BIP-mobilitáson 

vettek részt a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet (KPTI) hallgatói. A prog-

ram két hollandiai egyetem, a Protestantse Theologische Universtiteit (PThU) és 

a Theologische Universiteit Utrecht (ThUU), két magyar egyetem, a Debreceni 

Református Hittudományi Egyetem (DRHE) és a KPTI közös projektjeként va-

lósult meg, ezek oktatói, illetve diákjai részvételével. 

Az idei program, amelynek fő szervezője a PThU volt, a tanulmányi hét hely-

színe pedig Utrecht egyetemi városa, formailag folytatása volt a tavaly a DRHE 

által szervezett hasonló eseménynek, de tematikájában egy másik utat választott. 

Az idei kurzus témája „Isten királysága”, vagy a magyar közegben jobban is-

mert elnevezés szerint Isten országa volt, mottója pedig az Úr imádságának „Jöj-

jön el a te országod” kérése. Mire vonatkozik Isten országa? Egy területre, térre 

kell-e gondolni, amint azt a magyar „ország” sejteti, vagy inkább Isten uralko-

dásáról, uralmáról van szó? Jelen idejű vagy jövő idejű ez a királyság? 

A tanulmányi hét alatt a részt vevő hallgatók interdiszciplináris tanulmányo-

zás révén, ószövetségi, újszövetségi, reformáció korabeli teológiai, illetve kortárs 

missziológiai megközelítésben keresték a választ a fentiekhez hasonló kérdések-

re. Az Isten országa témakör elég koherens volt ahhoz, hogy egy elmélyült tanul-
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mányi hét alapprogramját képezze, és elég sokrétű ahhoz, hogy több szemszög-

ből is vizsgálható legyen, s ugyanakkor elég izgalmas is ahhoz, hogy módszerta-

nilag különböző típusú kutakodásra ösztönözzön. 

A tanulmányi hét minden napja egy-egy szakterület mentén került megszerve-

zésre, és módszertani szempontból is többféle lehetőséget kínált a téma feldolgo-

zására. A hétfői nap az Ószövetség köré összpontosult, amelyet Balogh Csaba, 

a KPTI oktatója koordinált. A keddi nap az Újszövetségé volt, amelynek prog-

ramját a ThUU két tanára, Arco den Heijer és Myriam Klinker vezették. A szerdai 

nap a reformáció korának szövegeit értelmezte Wim Moehn, a PThU oktatójá-

nak vezetésével. A csütörtöki és pénteki nap pedig Gonda László, a DRHE ta-

nára vezetésével Isten országa missziológiai relevanciáját járta körül. 

Az előadások mellett a hallgatóknak lehetőségük volt arra, hogy a legkülön-

bözőbb módszerek segítségével mélyüljenek el a téma tanulmányozásában, hogy 

együtt olvassák, értelmezzék Erasmus, Luther és Kálvin szövegeit, hogy az egyes 

szövegek nyitját az egyetemi könyvtár olvasójában keressék a kommentáriroda-

lom kapcsolódó értelmezéseiben, vagy hogy csoportos megbeszélések rendjén 

osszák meg egymással az egy-egy adott szöveggel kapcsolatos értelmezéseiket és 

kérdéseiket. 

A tanulmányi hét minden napja reggeli áhítattal kezdődött, amelyről a részt 

vevő intézmények hallgatói gondoskodtak, és egy-egy rövid igeolvasással, majd 

énekléssel zárult. Így a tanulmányi hét a tanulás mellett a lelki épülés és elmé-

lyülés alkalma is volt a témához kapcsolódó bibliai szövegek révén. 

 
Isten országáról az Újszövetségben Arco den Heijer vezetésével 
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A program közös nyelve az angol volt, 

amellyel a hallgatóknak általában sikerült 

megbirkózniuk. Külön érdekesség, hogy 

a tanulmányozás fő helyszíne Utrecht egyik 

ősi temploma, az 1048-ban épült Pieters-

kerk (Szent Péter-templom) egyik helyi-

sége volt. Az esemény egy olyan helyszí-

nen zajlott, ahol a díszítőelemek között 

mindvégig ott voltak a „mennyek orszá-

gát” nyitó és záró kulcsok (Mt 16,19), ame-

lyek a templom egykori védő apostolát, 

Pétert jelölték. 

A közös Erasmus-program nem csupán 

a tanulásról szólt, hanem a gazdag kultu-

rális kontextus megismeréséről is. A kur-

zuson jelen levő nem hollandiai hallgatók 

jobbára most jártak először Hollandiában, 

így a tanulmányi hétnek kiemelt jelentősé-

ge volt Hollandia, a holland társadalom, a holland keresztyénség megismerése te-

kintetében is. Az erdélyi hallgatók részt vettek egy vasárnapi hollandiai istenisz-

teleten az utrechti Jacobikerkben (Szent Jakab-templom), ahol betekintést nyer-

hettek a helyi igehirdetési és úrvacsorai gyakorlatba és gyülekezeti szokásokba 

is. De a program része volt a város nevezetességeinek megismerése, illetve egy 

helyi keresztyén múzeum meglátogatása is. A közös étkezések és informális ta-

lálkozások az utrechti Voetius diákszervezet képviselőivel tovább gazdagítot-

ták a résztvevők kulturális élményeit. 

A KPTI hallgatói örömmel gondolnak vissza az elmúlt tanulmányi hétre, és 

hálásan köszönik a PTh, különösen Klaas-Willem de Jong és Wim Moehn taná-

rok szervezői munkáját, illetve Albert Nijboer Erasmus-ügyintéző segítségét. 

Balogh Csaba 

Alapításának 70. évfordulóját ünnepelte az Országos 
Tudományos Diákköri Konferencia 

Alapításának 70. évfordulóját ünneppelte az Országos Tudományos Diákköri 

Konferencia (OTDK). Ez alkalomból az Országos Tudományos Diákköri Ta-

nács (OTDT) elnöksége megalapította az „OTDK70 kitűző”-t. A 70 esztendő 

alatt az OTDK a magyar felsőoktatás egyik legfontosabb kiválósági fórumává  

lett, amelynek keretében több ezer egyetemista mutatta be kutatását. Az 1955-

 
Városnézés Utrechtben. 

Háttérben a Szent Márton-katedrális 


